

# 积极应对示威活动 法国暂缓上调燃油税

## 马克龙所获民意支持率大幅下降

据新华社电 法国政府4日决定暂缓上调燃油税,为期六个月,以回应民众反对上调燃油税的要求。

### 法国总理宣布暂缓上调燃油税

法国总理爱德华·菲利普4日与法国国会议员和主要党派代表磋商,随后在电视直播中宣布暂缓上调燃油税。

菲利普说,法国民众“希望降低税收,靠工作挣钱。这也是我们(政府)的希望”。

除燃油税,征收统一柴油税和汽油税等措施同样将推迟6个月。另外,菲利普承诺,政府今年冬季不会上调电价。

谈及法国多地、特别是首都巴黎近期发生的示威,菲利普强调暴力活动必须停止,示威应采取和平方式。

### 示威者对政府的决定不满意

法国两大全国性工会组织“法国总工会”和“工人力量总工会”呼吁9日发起新一轮示威。

多家媒体报道,总体而言,示威一开始较为和平,以反对上调燃油税为主题;随着越来越多不同年龄段、不同背景的民众加入,示威在多地演变为骚乱。

路透社报道,示威看似没有个人或团体主导,示威者一些时候没有明确诉求。

美联社援引右翼共和党议员达米安·阿巴德的话报道:“总理先生,如果你的唯一回应是推迟征收燃油税,那你仍然没有明白局势的严重性。我们想要的不是推迟(加税),是彻底改变。”

### 马克龙民意支持率大幅下降

多家媒体注意到,法国总统埃马纽埃尔·马克龙自示威爆发以来在公开场合露面不多,暂缓上调燃油税决定由总理菲利普宣布。

多家媒体认定,暂缓增加燃油税是马克龙就任总统18个月以来的首次重大政策调整。只是,议员阿巴德说,调整“太小”,来得“太晚”。

路透社报道,马克龙所获民意支持率大幅下降。法国极右翼政党“国民阵线”和极左翼政党“不屈法国”等反对党的民意支持率不断攀升。



以军方发起行动摧毁黎巴嫩真主党跨境地道

以色列国防军新闻发言人4日表示,以军方已经发起“北盾行动”,旨在摧毁黎巴嫩真主党修建的跨境地道。图为以色列工程车辆在靠近黎巴嫩边境处作业。新华社发

## 加拿大“技工荒” 43万个职位空缺

据新华社电 加拿大一个经济团体4日警告,加拿大劳动力短缺正在加剧,中小型企业超过43万个职位已经空缺至少4个月。

加拿大独立商业联盟发布报告,显示加拿大职位空缺率从去年同期的2.9%升至3.3%。这一团体的首席经济学家特德·马利特说,这一数字高于2008年全球金融危机爆发前创造的最高纪录,许多企业“切实感受到压力”。

报告说,劳动力短缺现象在服务业、建筑业、农业、油气产业尤为严重,使工资水平面临上行压力。

另一方面,加拿大政府统计部门数据显示,全国失业率今年10月降低0.1个百分点,接近5.8%的历史最低水平。

## 伦敦将因“脱欧” 损9千亿美元资产

据新华社电 德国美因河畔法兰克福金融中心发布的最新数据显示,随着金融机构在英国脱离欧洲联盟前把业务运营转移至其他金融中心,伦敦预计将在明年3月前失去至多8000亿欧元(约合9060亿美元)资产。

美国消费者新闻与商业频道(CNBC)4日报道,美因河畔法兰克福金融中心得出上述结论,依据是已确认30家金融机构向欧洲中央银行申请,把总部迁往德国法兰克福。

美因河畔法兰克福金融中心说,这一数字到明年3月将更多并在英国“脱欧”后持续增加。

## 小镇百年禁打雪仗史 被一9岁男孩终结

据新华社电 美国科罗拉多州一名9岁男孩3日晚成功说服镇上官员,撤销长达近100年的禁打雪仗规定。

这名男孩名为戴恩·贝斯特,住在塞弗伦斯镇,3日晚在镇议会用3分钟时间陈述自己观点。

“我认为这部法律过时了,”贝斯特一开始就说,“我希望能够扔雪球却不会惹来麻烦。”

《格里利论坛报》报道,贝斯特为这次答辩准备了一个月,轻松应对这些问题。他说,镇上的孩子们“希望有机会像世界上其他地方的孩子们一样打雪仗。这部法律设立于许多年前。如今孩子们需要一个理由出去玩”。

答辩现场来了不少孩子及其家长。镇议会当晚撤销禁令,孩子们欢呼雀跃。贝斯特和4岁的弟弟扔出小镇近百年历史上第一批合法的雪球。镇长唐·麦克劳德也拿起两个雪球。

贝斯特的母亲说,儿子大约一个半月前得知在塞弗伦斯镇扔雪球不合法,后来联合同学们写信,呼吁推翻这一禁令。



## 俄“硅谷”企业 期待与中国合作

■斯科尔科沃创新中心位于莫斯科市郊,是俄政府2010年确定的国家高新技术孕育基地,目前有约2000家高科技企业入驻。12月10日至12日,由该创新中心多家入驻企业组成的代表团将访问中国,寻求与中方企业合作。图为“编程马拉松”参赛者在斯科尔科沃创新中心交流(11月30日摄)。

新华社发

## 全球首个死体移植子宫内孕育的宝宝诞生

据新华社电 巴西科学家5日说,巴西一名女性移植源自死者的子宫后,于去年12月诞下一名健康女婴。这是全球首个在死体移植子宫内孕育的宝宝,为许多患有子宫性不孕的女性带来了新希望。

据发表在新一期英国《柳叶刀》杂志上的论文,这名女性患先天性子宫阴道缺失综合征,移植子宫后又通过体外受精怀孕,怀孕第35周时通过剖腹产手术诞下女婴。婴儿出生时体重约2.55千克,之后生长速度与普通婴儿无异。

领导研究的巴西圣保罗大学医学院的丹尼·埃

曾贝格在一份声明中说:“我们的研究结果为子宫性不孕女性的一个新选项提供了概念性验证。”

据介绍,移植手术于2016年9月实施,共持续10.5个小时,移植子宫来自一名45岁的女性死者。手术中,医疗团队将供者的子宫与受者的动静脉、韧带和阴道腔相连接。

5个月后的检查显示,移植子宫无排异反应,患者月经正常。手术后7个月,医疗团队将患者先前冷冻保存的受精卵植入移植子宫。移植子宫最终在剖腹产手术中摘除。